
 
 

 

Αθήνα, 19 Ιανουάριου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Να στελεχωθεί άμεσα η Μονάδα Τεχνητού Νεφρού του Μαμάτσειου και να 

δοθεί τέλος στην αγωνία και την επιβάρυνση σε αιμοκαθαιρόμενους και 

υγειονομικό προσωπικό». 

Η Δυτική Μακεδονία αντιμετωπίζει τεράστια προβλήματα στις υγειονομικές δομές με 

σοβαρές ελλείψεις σε προσωπικό και εξοπλισμό. Η κυβέρνηση αδρανεί για την στελέχωσή  

των Νοσοκομείων αλλά και των Πρωτοβάθμιων δομών, γεγονός που πλήττει το αγαθό της 

δημόσιας υγείας και δημιουργεί μεγάλη ανασφάλεια στους πολίτες της περιοχής. 

Το τελευταίο παράδειγμα της απαξίωσης του Ε.Σ.Υ. αφορά τη Μονάδα Τεχνητού Νεφρού 

του Γ.Ν Κοζάνης ΄΄Μαμάτσειο΄΄. Η Μονάδα εξυπηρετεί περίπου 20 τακτικά 

αιμοκαθαιρόμενους, τα έκτακτα περιστατικά των υπόλοιπων τμημάτων του Νοσοκομείου 

(που παραμένουν  νοσηλευόμενοι στη Μονάδα ακόμη και για μια εβδομάδα), καθώς και 

μεταγωγές από ιδιωτικές κλινικές. 

Το οργανόγραμμα του Γενικού Νοσοκομείου Κοζάνης προβλέπει συνολικά 4 οργανικές 

θέσεις ειδικευμένων γιατρών κλάδου Ε.Σ.Υ. για τη Μονάδα Τεχνητού Νεφρού. Ωστόσο, 

μέχρι το τέλος του 2025, υπηρετούσαν στην Μονάδα μόνο δύο ιατροί, οι οποίοι αναλάμβαναν 

την εξέταση και την παρακολούθηση των περιστατικών, πραγματοποιώντας και τις ανάλογες 

εφημερίες.  

Ωστόσο, από τότε, η κατάσταση έχει χειροτερεύσει ακόμη περισσότερο, καθώς με την 

αφυπηρέτηση του ενός, έχει μείνει διαθέσιμος μόνο ο ένας Νεφρολόγος, γεγονός που έχει 

οδηγήσει στο κλείσιμο της δεύτερης βάρδιας και έχει μειώσει στο μισό τις εφημερίες  (μόνο 

11 τον μήνα πλέον). 

Το αποτέλεσμα είναι να ορίζονται όλες οι αιμοκαθάρσεις μόνο πρωινές ώρες με ό,τι αυτό 

συνεπάγεται για τους αιμοκαθαιρόμενους (καθώς τόσο οι ίδιοι, όσο και οι συνοδοί τους είχαν 

διαμορφώσει το πρόγραμμά τους σύμφωνα με το πρότερο καθεστώς), αλλά και για την 

πολυεπίπεδη επιβάρυνση του υφιστάμενου ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού. 

Πρέπει να σημειωθεί ότι η συνταξιοδότηση του έτερου γιατρού ήταν γνωστή εδώ και 4 

σχεδόν χρόνια στην αρμόδια Υ.Π.Ε.,  η οποία δεν μερίμνησε, όχι μόνο για την πλήρωση των 

κενών οργανικών θέσεων, αλλά ούτε και για την αντικατάσταση της θέσης που επρόκειτο να 

χηρεύσει.  
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Εκτός των άλλων, δεν υπάρχει δυνατότητα άσκησης για την ειδικότητα της Νεφρολογίας, 

γεγονός που λειτουργεί αρνητικά στην προσέλκυση ενδιαφερόμενων που ενδεχόμενα, θα 

παρέμεναν στην Μονάδα και μετά την λήξη της ειδικότητας. Όλα αυτά συμβαίνουν ενώ η 

Μονάδα Τεχνητού Νεφρού σε πλήρη ανάπτυξη διαθέτει 11 κλίνες για αιμοκάθαρση, γεγονός 

που αποδεικνύει την δυναμική και τις προοπτικές για την υγεία των πολιτών της Δυτικής 

Μακεδονίας. 

Η μόνιμη επίκληση του αρμόδιου Υπουργείου είναι ότι διενεργούνται προσκλήσεις και 

προκηρύξεις, οι οποίες όμως στην συντριπτική τους πλειοψηφία καθίστανται άγονες, 

γεγονός που αποδεικνύει τα ελλιπή κίνητρα που δίνονται, ενώ τα κίνητρα μετακίνησης είναι 

ισχνά και ατελέσφορα.. 

Τέλος, πρέπει να σημειώσουμε για μία ακόμη φορά την ουδόλως εφαρμοσμένη ρήτρα 

απολιγνιτοποίησης που προέβλεπε ειδική μέριμνα για την περιοχή, για την αντιμετώπιση 

των συνεπειών της βεβιασμένης και άδικης μετάβασης. 

Επειδή η Μονάδα Τεχνητού Νεφρού του Γ.Ν Κοζάνης ΄΄Μαμάτσειο΄΄ είναι σημαντικά 

υποστελεχωμένη με κίνδυνο για την υγεία των αιμοκαθαιρόμενων και την επιβάρυνση του 

ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού. 

Επειδή το Ε.Σ.Υ. χρειάζεται ενίσχυση, χρηματοδότηση και στελέχωση.  

Επειδή η Δυτική Μακεδονία βάλλεται από την βίαιη και πρόχειρη απολιγνιτοποίηση. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός 

1. Πως θα λύσει το πρόβλημα της υποστελέχωσης της Μονάδας Τεχνητού Νεφρού 

στο Γ.Ν Κοζάνης ΄΄Μαμάτσειο΄΄; Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα για την 

στελέχωσης της Μονάδας; 

2. Που οφείλεται η αδράνεια και η αναποτελεσματικότητα σχετικά με την κάλυψη του 

οργανογράμματος; 

 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Βέττα Καλλιόπη 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

 




